Nombre: Curso:

Matemadticas Il — Geometria del espacio — 20/05/2014

EJERCICIO 1: [3]
Considera los puntos A (0,1,2) , B(0,1,3),C(a,—1,2)y larecta
z—3
2
a) [1,5] Halla @ para que el drea del triangulo de vértices ABC sea 1.5 u?,

r:x=y+2=

b) [1,5] Para a = 1, halla la interseccién de la recta r con el plano que pasa por A, By C.

EJERCICIO 2: [2,5]
Consideremos el punto P (1,0, —1) y la recta dada por

x+y=0
s
z—1=0

a) [1,5] Halla el punto de la recta s mds cercano al punto P.

b) [1] Determina la ecuacién del plano que pasa por el punto P y contiene a la recta s.

EJERCICIO 3: [2]

Calcula todos los planos perpendiculares a la recta

r=10+ bHA
t: ¢ y=100
z =25 — 12\

que se encuentran a 2 unidades de distancia del punto @ (2,—7,1).

EJERCICIO 4: [2,5]

Sean ry s las rectas dadas por

r=a+t
-1 2
r:q¢ y=1-2¢ , 5: 2 _yre_

z=4—1

a) [1,25] Estudia la posicion relativa de ambas.

b) [1,25] Calcula el punto de corte cuando sean secantes.
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EJERCICIO 1:

a) El drea del tridngulo viene dada por:

M:%|ﬁxﬁ|

Calculemos ese producto vectorial:
T
0 =2+ ay=(2,a,0)

7
ﬁXﬁ: 0
a

S = ;Y

-2
Aplicamos la férmula del mddulo y lo igualamos al area:
%m:m S Vi+a2=3 5 44a>=9 > a> =5 > a==+V5
b) Primero obtendremos la ecuacién del plano que pasa por los tres puntos dados:
Punto: A(0,1,2)
Vectores directores: /@ =(0,0,1) , ﬁ =(1,-2,0)

Su ecuacion es:

z y—1 z2-—-2
0 0 1 -0 simplificando 2$+y—1:0

1 -2 0

Ahora pasamos la recta a paramétricas

= A
r y+2 z-3
== — = =242
1T 2 v *
z = 342X
Y sustituimos la coordenadas paramétricas en la ecuacién del plano:
r—=> T2+ A-2-1=0 - A=1
Concluimos que son secantes en el punto
P=(1,-1,5)
EJERCICIO 2:
a) El punto pedido es el punto () proyeccion de P sobre la recta s. Pasamos primero la recta a paramétricas.
+y=0 r=A
x = e
5 Y SN y= —A = Q=(,-A1)
z—1=0 1
Z =

Queremos que seaf@ 1 7
1
PO-7=0 = (1-A,2,2)-(1,-1,00=0 5 1-A—-A=0 — A=3
. 1 1
Tenemos asi que () = (57-5,1).
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b) Si la recta s estd contenida en el plano, el punto Ps, = (0,0, 1) es del plano. Asi, el plano 7 que pasa por
Py contiene a s estd determinado por

Punto: P(1,0,-1)

—
Vectores directores: ~ PP;, = (—1,0,0) , ¥s = (—1,1,0)

Su ecuacion es:
z—1 y z+1
-1 1 0 =0 = 22+2y+2—-1=0
-1 0 2

EJERCICIO 3:

Como el plano 7 debe ser perpendicular a la recta, podemos tomar como vector normal un vector director de
la ella:

n=uv=(5,0,—-12)
Asi la ecuacion general del plano serd
5t —12z4+d =0
Abhora, usando la férmula de la distancia de un punto a un plano, obtendremos d:
10—-12+d d—2
aq(Qm= 2012 d o Ay g =g

V5% +(—12)2 13
Para que un valor absoluto resulte ser 26, su argumento debe ser 26 o -26. Por lo tanto:
d—2=+426 — d=28 — bdr—12y+28=0

|d —2| =26 —
d—2=-26 — d=-24 — br—12y—24=0

EJERCICIO 4:
a) Veamos primero si los vectores directores son paralelos:
777":(17_27_1) 1 —2 T
= —F — = U ff Us
s =(2,1,3) 2 7 1 u

Tenemos asi que bien son secantes, bien se cruzan. Tomamos P, = (a,1,4) y Ps, = (1,-2,0) y
calculamos

a—1 3 4
—
det[Ps, Py, , Uy , Us] = 1 -2 -1|=a—-2—=>a—-2=0—=a=2
2 1 3

Tenemos asi:
Si es a # 2 entonces las rectas se cruzan.
Si es a = 2 entonces las rectas son secantes (en un punto, claro).

b) Para obtener el punto sustituimos las coordenadas paramétricas de 7 en la ecuacion continua de s:
2+t—1 1-2t+2 4-t
2 1 3

—t=1— P(3,-1,3)
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